
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 17 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no Secretaria Municipal de Educação, do município, MOITA BONITA, Estado SE, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Eliana Lisboa Porto representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Ailton Souza de Jesus - Fórum Distrital
José Anselmo de Farias - Igreja Católica
José Augusto de Araújo - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
José Joelito da Costa Santos - Cooperativa de Produção da Agricultura Familiar Solidária de Moita Bonita
Julcemara Andrade da Cruz - Câmara Municipal
Regivalda Vasconcelos S. Cunha - Secretaria Municipal de Educação
Sérgio Sávio F. da Conceição - Prefeitura Municipal 
Sônia Nunes Souza Barreto - Secretaria Municipal de Saúde
Valter Carlos Menezes dos Santos - Conselho Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MOITA BONITA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Ao tornar aberta a IV Reunião da CMGE, a presidente apresentou uma breve retrospectiva acerca dos fatos que ocorreram nas reuniões anteriores.
Não houve dúvidas pendentes sobre a reunião anterior.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
Material impresso.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Através da divulgação das planilhas que contém o resumo dos setores, para que cada membro da CMGE possa diagnosticar possíveis falhas.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
	Durante a realização da reunião surgiram alguns argumentos, dentre os quais, um questionamento do Sr. Augusto sobre o local onde o cidadão será
recenseado, caso não habite cotidianamente sua casa. A presidente da reunião  respondeu ao indagamento de maneira plenamente satisfatória utilizando
inclusive, exemplo de um dos participantes, o qual tornou o momento ainda mais acolhedor.
	O Sr. Joelito também explanou durante as discussões sobre a capacidade que um agente de saúde tem de colher as informações de maneira ainda mais
satisfatória, pois, pois alega que eles conhecem melhor a realidade vivenciada do cidadão. Contradizendo seus argumentos a sr. Eliana explicou que no
roteiro do questionário já existiam questionamentos especifico, para que não ocorra a possibilidade de omissão.
	O representante da prefeitura Sérgio Savino, indagou se os participantes do IBGE posseiam uma estimativa individual dos setores rurais e urbanos. Sendo
explanado a possibilidade de divulgar  tais dados, para que estes tomem conhecimento da realidade vivenciada.



	A representante do IBGE ainda enfatiza o número de domicílio vagos e de uso ocasional registrado, solicitando ajuda aos membros da CMGE na
fiscalização destes, tal fatos gerou polemica entres os presentes, e o ACM e ACS as últimas ocorrências e dificuldades encontradas.
	Dando prosseguimento a sr. Eliana ( Presidente da CMGE), entregou um kit do Projeto Vamos Contar? a secretária da Educação, ressaltando a importância
do mesmo, e sugerindo maneiras de usufruir da melhor maneira possível.
	

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Adriano dos Santos (Agente Censitário Regional)
Viviane Mota de Góis (Agente Censitário Municipal)
Sandro Mota de Góis (Agente Censitário Supervisor)

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Secretaria Municipal de Assistência Social
Banco do Brasil
Secretaria de Obras e Urbanismo
Secretaria da Cultura
Delegacia

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


